Az OÉTI  továbbképző konferenciát  szervezett 2013. november 27-én
Transzzsírsav kockázat – monitoringtól a szabályozásig címmel

Gondolatok a programból:

Az élelmiszerek ipari előállítása során keletkező mesterséges transz-zsírsavak (TFA) hozzájárulnak a szív- és érrendszeri betegségek, egyes daganatos betegségek, a cukorbetegség kialakulásához. 
Dániában szabályozták először a TFA élelmiszerekben megengedhető mennyiségét, melynek következtében a szív-és érrendszeri betegségekből származó halálozás 20%-al csökkent.
Figyelembe véve a hazai szív- és érrendszeri halálozási adatokat és a lakosság transz-zsírsav kitettségét, mely akár a WHO által ajánlott érték 25-szöröse is lehet, sürgető volt a rendeleti szabályozás előkészítése, mely az Uniós notifikálási eljárás lezajlását követően várhatóan 2014 januárjában hatályba lép. 

A rendelet értelmében tilos lesz olyan élelmiszert forgalomba hozni, amely összes zsírtartalmának 100 grammjában a transzzsírsavak mennyisége meghaladja a 2 grammot. A feldolgozott, több összetevőből álló élelmiszerek esetében, amelyek összes zsírtartalma kevesebb mint 20 százalék, a transzzsírsavak mennyisége nem haladhatja meg a 4 grammot. Ha az élelmiszer összes zsírtartalma kevesebb, mint 3 százalék, annak 100 grammjában maximum 10 grammot tehet ki a transzzsírsavak mennyisége.

Az állati eredetű zsírokban természetesen előforduló transzzsírsavakra nem vonatkozik a szabályozás, mivel ezek egészségkárosító hatása nem bizonyított.

Az OÉTI  laboratóriumában 2009 óta monitorozzák a hazai forgalomba kapható élelmiszerek transz-zsírsav tartalmát. Az eredmények azt mutatják, hogy minden ötödik minta TFA tartalma meghaladja az egészség szempontjából még elfogadható határértéket, sőt egyes élelmiszercsoportokban ez az arány eléri a 40%-ot. A vizsgált élelmiszerek transzzsírsav tartalmáról a www.oeti.hu oldalon tájékozódhatunk.
A konferencia célja a nemzetközi helyzet, egyes országok gyakorlata, a WHO vonatkozó politikájának bemutatásán túl, a hazai kereskedelmi forgalomba kapható, még kockázatos élelmiszerek ismertetése, lakossági ajánlások megfogalmazása, és a rendelet bemutatása volt.
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